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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses des Vogelsbergkreises am 
30. Oktober 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 15:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 15:32 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Johannes Averdung (CDU)  J A 
stellv. Ausschussvorsitzender Matthias Weitzel (SPD) 
 

 J A 

Kreistagsabgeordneter Horst Hennenberg (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Hans-Jürgen Schäfer (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordnete Annerose Seipp (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Manfred Görig (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Lothar Bott (FW)  J A 
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene)  J A 
Kreistagsabgeordneter Manfred Dickert (FDP)  J A 
Kreistagsabgeordneter Rudolf Marek (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Krug) 

 J A 

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Diestelmann) 

   

 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Karl Heinz Krug (SPD)  J V 
Kreistagsabgeordneter Herbert Diestelmann (SPD)  J V 
 
Der Kreistagsvorsitzende und 
seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD), s.o.  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

 N A 

stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP), s.o.    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)  N A 
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)  N A 
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)  N A 
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)  N A 
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)  N A 
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Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)  N A 
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)  N A 
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)  N A 
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)  N E 
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)  N E 
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)  N E 
 
Mitglieder der Verwaltung: 
 
Herr Bloch, Frau Linn, Frau Oberhack, Frau Bohl, Hauptamt 
Herr Dr. Wettlaufer, Rechtsamt 
Herr Mütze, Herr Kock, Amt für den ländlichen Raum  
 
 
Ausschussvorsitzender Averdung eröffnet die Sitzung des Haupt-, Personal- und 
Finanzausschusses und stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht 
erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
Tagesordnungspunkt 1: Vorbereitung der Kreistagssitzung 

am 06. November 2006 
 
Ausschussvorsitzender Averdung teilt mit, dass die Tagesordnung der Kreistagssitzung in 
zwei Punkten (TOP 7 und 8) Beratungsbedarf für den Haupt-, Personal- und 
Finanzausschuss beinhaltet.  
 
TOP 7 – Genehmigung von überplanmäßigen Ausgaben –  
hier: Ehrengeschenke, Nachrufe Hj. 2006 
 
Zu diesem TOP wird keine Aussprache gewünscht. Dem Kreistag wird einstimmig 
empfohlen, die durch die Veröffentlichung von Nachrufen für einen verstorbenen 
langjährigen Kreispolitiker entstandenen Ausgaben von 844,68 € überplanmäßig gem. § 100 
Abs. 1 HGO zu genehmigen. 
 
TOP 8 – BIOREGIO Holz – Teilnahme des Vogelsbergkreises am Leitprojekt des 
Hessischen Ministeriums für Umwelt, ländlichen Raum und Verbraucherschutz in 
Kooperation mit dem Wetteraukreis 
 
Landrat Marx erläutert, dass sich die Fachausschüsse für Bau, Wirtschaftsförderung und 
Verkehr sowie Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt am 1. November 2006 mit der 
Teilnahme des Vogelsbergkreises an dem Leitprojekt befassen werden. Diese Befassung 
habe lediglich informativen Charakter, denn der Kreistag habe am 6. November 2006 noch 
keine Entscheidung zu treffen. Über die Teilnahme des Vogelsbergkreises an dem 
Wettbewerb werde der Kreisausschuss am 2. November 2006 beschließen. Die 
Entscheidung, ob der Vogelsbergkreis in dem Wettbewerb den Zuschlag erhalte, werde am 
17. November 2006 in Wiesbaden getroffen. Sollte der Vogelsbergkreis ausgewählt werden, 
sei eine Beschlussfassung des Kreistages in der Sitzung am 18. Dezember 2006 
ausreichend. Der Landrat empfiehlt dem Kreistag daher, die Beratung des TOP 8 auf die 
Kreistagssitzung am 18. Dezember 2006 zu vertagen. 
 
Herr Kock vom Amt für den ländlichen Raum informiert in einem Folienvortrag über das 
geplante Projekt. Kopien des Vortrags sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
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Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Es liegen seitens der Ausschussmitglieder keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

Der Vorsitzende des Haupt-, Personal- und 
Finanzausschusses 

 Die Protokollführerin 

   
 
 
 


	Der Kreistagsvorsitzende und

